
DATOS
DE OPINIÓN

Sumario

Consumo de tabaco

Natalidad

Aborto

Eutanasia

Características de la muestra



CONSUMO DE TABACO

El hábito de fumar
PREGUNTA: Para empezar, ¿podría usted, decirme si fuma o ha fumado alguna vez en su vida de forma

habitual?

31 Mayo - 4 Junio 1988

N.°de
entrevistas Fuma

Ahora no
fuma pero
ha fumado

Nunca ha
fumado

No sabe
No contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

2.498

1.185
1.313

489
656
404
398
541

10

641
525
718
614

762
899
578
242

17

1.021
182
310
152
804

29

73
269
211
187
734

1.024

691
669
362
372
371

33

168
691
495
207

45
482
410

266
134
97

829
173
451
167
381

37

55
21

57
50
32
26
15
30

37
36
37
39

22
36
52
55
29

54
64
25
47
12
41

55
48
48
36
52
20

55
44
28
20
17
42

57
51
30
26
40
26
33

29
35
55
42
36
41
14
34

16

23
9

9
14
16
16
22
60

14
16
16
17

16
15
14
18
18

18
13
36

7
7

21

21
20
22
26
20

8

18
17
14
13
13
18

15
16
18
14
20
13
16

15
16
19
16
18
13
17
16

47

21
70

34
35
51
58
61
10

49
48
46
44

61
48
33
27
53

28
23
38
45
80
38

23
32
30
37
27
71

26
38
58
66
69
39

27
33
52
58
40
60
50

55
49
26
42
45
44
68
50

1

1
1

0
1

—
2

—

1

1
1

1
1
1
0

—

0
1
1
1
1

—

1

1
1
1

1
1
1
1
0
—

1
1

1

0
1

1

1
1
1
1

1
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CONSUMO DE TABACO

Nivel de consumo
PREGUNTA: ¿Qué número de cigarrillos fuma o fumaba usted diariamente?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

1.286

905
381

318
421
192
158
188

9

316
268
368
334

281
445
380
173

7

721
139
179
80

149
18

54
178
145
112
521
276

496
402
144
118
106
20

119
457
235

84
25

177
189

115
68
71

472
94

243
47

176

31 Mayo

Fuma o
ha fumado

70,37
29.63

24.73
32,74
14,93
12,29
14,62
0,70

24,57
20,84
28.62
25.97

21,85
34,60
29,55
13,45
0.54

56.07
10,81
13,92
6,22

11,59
1,40

4,20
13,84
11,28
8,71

40,51
21.46

38.57
31.26
11.20
9.18
8.24
1.56

9.25
35.54
18,27
6,53
1,94

13,76
14,70

8.94
5.29
5.52

36.70
7,31

18,90
3.65

13,69

- 4 Junio 1988

Media de
cigarrillos

16,36

18,23
11,92

13,52
16,98
17,86
18,20
16,81
14,22

16,54
16,22
15,90
16,81

18,03
15,47
16,19
16,42
14,14

17,73
16,55
16.65
13,14
10,83
17,28

17,70
18.37
17,96
17,29
17,22
11,97

17.99
16,38
14,24
15,03
13,19
15.65

18.29
16,19
15,46
16,79
17,40
15,75
16,93

15,90
17,10
19.25
17.01
14,35
16,42
12,81
15,41

Desviación
típica

11,56

11,94
9,22

8,57
11,79
12.29
12.58
12,97
12,40

12,51
10.75
11.36
11.52

13,01
10,99
11,37
10,60
14,90

12,01
10,16
12,01
7.63
9,63

13,07

12,62
13,83
12.37
10,93
11.07
9,25

12,30
10,93
10,56
11,01
10,90
13,00

11.13
11,23
10,90
12,69
12,13
13,12
11,27

12,18
9,39

10,54
11,46
10,46
12,32
10,98
11,94
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CONSUMO DE TABACO

Fumar menos
PREGUNTA: Y a usted, ¿le gustaría fumar menos?

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

N.°de
entrevistas

Sí No

929

651
278

68

67

17

18
15

Leda
igual

No sabe
No contesta

12

12
13

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

279
328
131
105
83

3

66
71
66
70
59
67

18
13
21
17
25
33

14
12
11
10
12

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

237
189
266
237

69
72
64
67

15
14
18
21

14
11
14
9

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

166
323
303
132

5

67
68
67
70
40

19
17
16
19
60

13
13
14
8

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

551
116
79
71

100
12

70
69
57
70
65
42

16
17
28
14
15
33

12
11
13
13
14

2
3
3
3
6

17

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

40
130
102
67

383
207

58
71
71

65

30
18
17
19
16
17

10
8

11
12
14
13

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

381
296
100
74
64
14

66
69
68
65
73
50

18
14
18
20
17
36

13
13
11
11
8
7

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

96
350
150
54
18

127
134

74
66
69
67
61
63
72

15
18
19
19
11
18
15

7
14
11
11
17
17
10

4
2
2
4

11
2
3

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

78
47
53

349
63

187
24

128

67
72
81
67
63
68
58
65

19
15
9

17
19
17
25
19

9
6

14
14
12
17
13
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CONSUMO DE TABACO

Dejar de fumar
PREGUNTA: ¿Y le gustaría dejar de fumar?

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

N.°de
entrevistas

Sí No

929

651
278

55 29

56
55

29
29

Leda
igual

No sabe
No contesta

12
12
13

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

279
328
131
105
83

3

50
63
51
57
49
33

34
22
34
25
34
33

13
10
11
16
13
33

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

237
189
266
237

59
58
52
54

26
30
30
30

13
8

14
13

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

166
323
303
132

5

58
57
51
58

27
27
31
30
80

14
12
13
8

20

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

551
116
79
71

100
12

58
55
47
49
52
50

28
28
35
31
24
33

11
12
15
17
17

3
4
3
3
7

17

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

40
130
102
67

383
207

50
58
53
54
57
52

33
28
33
33
28
27

13
10
9

13
12
15

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

381
296
100
74
64
14

54
56
55
59
58
50

32
25
27
24
34
21

12
14
12
11
6

14

2
4
6
5
2

14

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

96
350
150
54
18

127
134

64
53
56
56
56
52
59

20
32
30
33
33
30
23

13
13
10
9

15
13

4
3
4
2

11
3
4

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

78
47
53

349
63

187
24

128

51
53
68
56
51
55
54
54

36
28
25
29
30
28
29
27

15
2

12
14
14
13
15
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CONSUMO DE TABACO

Ambiente familiar
PREGUNTA: En su casa, cuando era niño, ¿fumaba su padre? ¿Ysu madre?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2498

1.185
1.313

489
656
404
398
541

10

641
525
718
614

762
899
578
242

17

1.021
182
310
152
804

29

73
269
211
187
734

1.024

691
669
362
372
371

33

168
691
495
207

45
482
410

266
134
97

829
173
451
167
381

Sí

70

73
67

70
72
76
67
65
50

66
74
69
71

69
72
68
69
71

72
77
66
63
68
76

62
73
70
70
72
67

74
71
67
69
65
61

71
71
68
71
62
70
69

68
67
74
73
66
67
66
69

31 Mayo - <

Fumaba
el padre

No

28

26
31

30
27
23
29
33
40

32
25
30
26

29
26
31
30
29

27
21
32
37
29
24

36
26
29
28
26
30

24
27
30
30
33
39

26
27
31
27
38
28
29

30
32
26
25
33
30
31
29

No sabe
No cont.

2

2
2

1
1
1
5
3

10

2
2
2
3

3
2
1
2
—

1
2
2
1
3
—

3
1
1
2
2
2

2
2
3
1
2
—

2
2
0
2
—
3
3

2
1

2
1
2
3
2

1 Junio 1988

Sí

3

3
3

8
3
1
1
1

10

2
2
4
4

1
2
7
5

—

2
6
2

14
2

—

5
1
3
1
3
4

6
3
1
1
2
6

8
3
2
1
2
3
3

2
1
5
3
6
5
1
3

Fumabíi
la madre

No

95

95
95

90
96
98
96
97
90

96
97
94
94

97
97
92
93
94

96
91
96
84
96

100

92
97
95
96
96
95

93
96
96
97
96
94

91
95
97
96
98
96
94

95
99
95
96
94
93
96
96

No sabe
No cont.

2

2
2

1
1
1
3
2
—

2
0
2
2

2
1
1
2
6

1
3
2
1
2
—

3
1
1
3
1
2

1
2
2
2
2
—

1
2
1
3

1
2

3

2

2
3
2
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CONSUMO DE TABACO

Tolerancia con los fumadores
PREGUNTA: Y, en términos generales, ¿le molesta mucho, bastante, poco o nada que las personas que le

rodean fumen habitualmente?

31 Mayo - 4 Junio 1988

N.°de
entrevistas

Mucho Bastante Poco Nada No sabe
No contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

2.498

1.185
1.313

17

11
22

24

19
27

22

22
23

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

266
134
97
829
173
451
167
381

19
21
13
16
16
15
18
19

24
23
16
23
27
22
32
23

26
22
21
23
22
22
19
23

37

47
28

30
34
49
38
36
41
30
34

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

489
656
404
398
541

10

641
525
718
614

762
899
578
242

17

1.021
182
310
152
804

29

73
269
211
187
734

1.024

691
669
362
372
371

33

168
691
495
207

45
482
410

8
12
18
23
26
10

14
18
17
19

23
16
11
11
24

10
8

21
10
27
28

18
12
9

18
11
23

11
14
23
19
25
15

10
11
19
20
13
21
19

19
20
27
26
27
—

23
23
25
23

26
25
19
21

6

20
16
25
28
29
10

23
22
18
24
20
28

18
24
23
27
29
30

18
22
24
26
18
27
23

25
23
23
23
19
50

25
22
22
20

19
24
25
21
53

24
18
21
30
20
34

18
21
26
20
24
22

20
24
25
24
20
30

18
25
26
27
18
17
21

48
44
32
28
27
40

36
36
36
38

31
34
44
46
18

45
58
32
32
24
24

41
45
47
37
45
26

51
37
28
29
25
24

53
42
30
27
51
33
36

0
0
0
1
1

—

1
1
0
0

1
0
1
0

—

0

1

0
3

0
2
0
0

0
0
1
0
1

—

1

0
0

1
1
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CONSUMO DE TABACO

Peligro para la salud
PREGUNTA: ¿Cree usted que las personas que fuman uno o más paquetes de cigarrillos diarios corren el

peligro de contraer enfermedades muy graves, como el cáncer?

31 Mayo • 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

N.°de
entrevistas Sí

2.498

1.185
1.313

81
76
86

No

11
5

No sabe
No contesta

11

13
9

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

489
656
404
398
541

10

80
81
79
82
82
90

9
8

10
8
6

11
11
11
10
12
10

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

641
525
718
614

84
79
81

12
10
12
10

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

762
899
578
242

17

83
78
84
71

7
7

10
8

12

13
10
11
8

18
SITUACIÓN LABORAL

Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

1.021
182
310
152
804
29

78
73
79
86
86
83

10
12
8
7
5

10

12
15
13
8

10
7

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Émp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

73
269
211
187
734

1.024

79
77
79
79
77
85

10
12
8

11
10
5

11
11
13
11
13
9

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez ai mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

691
669
362
372
371
33

76
80
84
85
84
76

12
8
6
8
4
12

12
12
10
8

12
12

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

168
691
495
207
45
482
410

74
82
82
83
80
82
78

11
10
7
8
9
5

15
8
11
9
11
13
13

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

266
134
97
829
173
451
167
381

83
80
86
82
82
77
78
81

7
10
11
8
8
10
4
6

10
10
3
9
10
14
18
13
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CONSUMO DE TABACO

Actitudes ante fumadores y tabaco
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de frases, me gustaría que usted me dijera si está más bien de acuerdo

o más bien en desacuerdo con cada una de ellas?

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año

. Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.498

1.185
1.313

489
656
404
398
541

10

641
525
718
614

762
899
578
242

17

1.021
182
310
152
804

29

73
269
211
187
734

1.024

691
669
362
372
371

33

168
691
495
207

45
482
410

266
134

97
829
173
451
167
381

Los fumadores saben gozar
de la vida más que los no

fumadores

Acuerdo

10

14
6

8
8

10
13
10
30

10
12

9
8

12
9
8
9

12

11
10
13

6
7

10

7
11
11
14
12

7

13
9
7
8
9

12

11
10

9
9

24
7

10

10
10

9
11

5
9
5

10

Des-
acuerdo

75

72
78

82
80
72
70
70
50

71
72
75
82

65
77
82
83
65

75
80
71
88
73
72

85
76
82
68
73
76

73
75
78
77
75
76

76
78
78
82
67
68
72

78
81
79
73
86
75
68
74

No sabe
No cont.

15

14
16

10
12
18
17
20
20

19
17
15
10

23
14
10

8
24

14
9

17
6

20
17

8
13

7
17
16
18

14
16
15
15
15
12

13
13
12
10

9
25
17

12
9

11
17

9
16
27
15

Prefiero salir con gente que
no fuma

Acuerdo

36

25
46

23
28
40
41
52
20

39
38
35
33

48
37
26
21
18

25
23
45
23
52
28

16
30
26
36
29
46

22
35
43
41
52
36

23
30
40
45
38
40
37

43
48
30
36
28
32
48
31

Des-
acuerdo

49

60
38

64
59
44
41
32
60

43
48
47
58

35
47
62
66
71

60
69
39
63
31
62

70
59
61
44
57
37

64
51
42
41
34
33

66
57
47
39
53
40
45

40
42
61
50
61
54
30
49

No sabe
No cont.

15

15
16

13
14
17
17
16
20

18
14
18

9

17
16
13
13
12

15
8

16
14
17
10

14
11
13
20
14
17

14
14
15
18
14
30

11
13
13
16

9
20
18

17
10

9
14
11
14
22
20

Los efectos perjudiciales del
tabaco se exageran

Acuerdo

38

48
29

46
38
37
36
32
30

42
37
39
32

35
36
43
39
47

44
52
38
38
26
41

51
45
37
42
44
29

46
37
34
35
28
45

53
40
37
31
47
31
38

40
33
45
38
29
41
32
38

Des-
acuerdo

48

40
56

44
48
46
50
53
60

44
48
45
58

49
49
46
52
35

43
39
47
57
56
55

45
46
52
44
40
55

43
49
48
51
56
39

37
46
52
57
36
51
48

47
54
42
48
59
50
44
46

No sabe
No cont.

14

13
15

10
14
17
14
16
10

15
15
15
10

17
15
11

9
18

13
9

15
6

18
3

4
10
11
14
15
15

11
13
17
14
15
15

10
14
12
11
18
17
14

13
13
12
14
12
10
25
16
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CONSUMO DE TABACO

Actitudes ante fumadores y tabaco (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de frases, me gustaría que usted me dijera si está más bien de acuerdo

o más bien en desacuerdo con cada una de ellas.

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
O\vos
No votó
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.498

1.185
1.313

489
656
404
398
541

10

641
525
718
614

762
899
578
242

17

1.021
182
310
152
804

29

73
269
211
187
734

1.024

691
669
362
372
371

33

168
691
495
207

45
482
410

266
134
97

829
173
451
167
387

No me importa estar con
gente que fume

Acuerdo

71

81
63

85
82
64
64
57
90

72
68
70
76

58
71
84
83
71

81
83
62
84
57
76

84
75
83
68
78
63

83
74
66
64
59
64

86
77
73
64
76
63
67

69
72
80
73
77
74
61
67

Des-
acuerdo

23

15
30

11
16
27
27
35
10

21
25
24
21

33
23
13
13
18

15
13
31
13
34
14

15
20
12
25
17
30

13
22
26
27
35
21

12
19
23
30
24
28
24

26
25
19
23
17
20
26
24

No sabe
No contesta

6

5
7

3
3
8
9
8

—

7
7
6
4

9
6
3
4

12

4
4
7
3
8

10

1
4
5
7
4
8

4
5
8
9
6

15

2
4
4
6

9
9

6
4
1
4
6
6

13
8

Fumar es una costumbre
poco saludable

Acuerdo

85

81
89

84
86
80
87
87
90

81
88
83
89

84
87
83
86
71

82
79
86
88
90
79

81
86
86
79
82
89

81
86
89
87
86
82

84
85
85
90
89
85
83

85
87
91
86
85
86
80
87

Des-
acuerdo

8

11
6

10
8

11
7
6

10

9
5

11
7

8
7

11
7

24

11
14
5
7
5

17

14
9
9

10
10
6

12
7
6
5
7

12

11
8

10
7

11
6
9

11
6
5
8
9
7

. 7
9

No sabe
No contesta

7

8
6

6
5
9
6
7
—

10
7
6
4

8
6
6
6
6

7
7
9
5
5
3

5
6
5

12
8
6

6
7
5
8
7
6

5
7
6
3

9
8

3
7
4
6
6
6

13
9

201



CONSUMO DE TABACO

Limitaciones a los fumadores
PREGUNTA: Como usted tal vez sepa, se ha aprobado recientemente una ley que limita el consumo de ta-

baco en lugares públicos. Me gustaría que me dijera si está usted muy de acuerdo, bastante
de acuerdo, poco o nada de acuerdo con este tipo de medidas.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.498

1.185
1.313

489
656
404
398
541

10

641
525
718
614

762
899
578
242

17

1.021
182
310
152
804

29

73
269
211
187
734

1.024

691
669
362
372
371

33

168
691
495
207

45
482
410

266
134
97

829
173
451
167
381

Muy de
acuerdo

40

34
45

29
38
42
44
48
50

41
42
35
44

46
39
33
38
59

34
31
45
27
50
31

38
35
37
35
36
46

34
39
43
44
47
18

36
36
40
39
40
45
43

39
42
35
41
44
38
39
40

202

31 Mayo -

Bas-
tante

38

39
38

42
39
38
37
35
50

35
41
43
35

36
41
40
37
18

40
35
39
47
35
41

33
41
39
37
40
37

38
41
38
36
37
45

30
43
40
39
38
35
36

39
38
35
41
33
35
41
39

4 Junio 1988

p . . .
KOCO

12

15
8

18
13
11
8
7

—

12
10
12
12

7
11
17
15
6

14
18
8

17
7

21

19
14
13
12
13
9

16
12
10
10
6

18

17
14
12
13
11
7

10

12
9

16
11
14
14
8
9

Nada de
acuerdo

5

7
3

7
7
4
4
2
—

5
4
4
7

4
4
7
7

12

7
13
2
7
1
7

5
5
9
5
7
3

9
5
3
3
2
3

13
5
4
5
4
4
5

4
7
9
4
5
6
2
6

No sabe
No contesta

5

4
5

3
2
5
7
8

—

8
4
5
2

7
5
3
2
6

4
3
6
3
6

—

4
4
2

11
4
5

3
3
6
6
7

15

3
3
4
4
7
8
6

6
4
4
3
3
6

10
6



CONSUMO DE TABACO

Opiniones sobre las leyes antitabaco
PREGUNTA: En concreto, ¿podría usted decirme si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo

con las siguientes opiniones sobre las leyes antitabaco?

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.498

1.185
1.313

489
656
404
398
541

10

641
525
718
614

762
899
578
242

17

1.021
182
310
152
804

29

73
269
211
187
734

1.024

691
669
362
372
371

33

168
691
495
207

45
482
410

266
134
97

829
173
451
167
381

Fumar es un derecho
individual que tiene la gente

y no hay por qué limitarlo

Acuerdo

51

60
44

62
55
49
49
42
40

50
50
52
53

44
51
60
57
41

58
63
49
58
39
72

62
58
51
52
59
44

58
52
50
50
40
48

63
55
49
54
60
41
54

53
52
61
50
55
55
47
46

Des-
acuerdo

36

31
41

30
35
39
38
39
60

34
37
37
37

38
37
33
35
35

32
29
35
36
43
24

29
35
42
31
30
41

32
36
36
35
45
42

28
36
38
38
36
40
32

35
42
33
38
39
32
32
37

No sabe
No contesta

12

9
15

9
10
11
13
19
—

16
13
11
10

17
12
8
8

24

10
8

15
7

17
3

10
8
8

17
11
15

10
11
14
15
15
9

10
10
12
9
4

19
13

12
6
6

11
' 6
13
22
17

Fumar es perjudicial para la
salud y tiene que haber
medidas para reducir su

consumo

Acuerdo

78

72
83

75
76
77
79
82
80

78
82
75
78

81
79
74
74
88

75
66
82
77
83
59

67
74
79
75
76
82

70
78
83
80
84
88

67
75
85
84
82
81
73

85
77
72
81
71
77
75
75

Des-
acuerdo

13

18
9

17
17
12
12
9

20

11
10
17
15

10
12
19
17
12

16
26
10
17
7

34

23
16
15
14
16
9

21
13
9

11
8
6

24
15
9

13
11
9

16

12
15
19
12
18
14
9

14

No sabe
No contesta

9

10
8

8
7

11
9
9

—

11
9
8
7

9
9
8
8

—

9
7
8
6

10
7

10
10
7

11
8
9

8
10
8
9
8
6

9
10
6
3
7

11
11

3
8
9
7

10
9

16
11
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CONSUMO DE TABACO

Opiniones sobre las leyes antitabaco (Continuación)
PREGUNTA: En concreto, ¿podría usted decirme si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo

con las siguientes opiniones sobre las leyes antitabaco?

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.498

1.185
1.313

489
656
404
398
541

10

641
525
718
614

762
899
578
242

17

1.021
182
310
152
804

29

73
269
211
187
734

1.024

691
669
362
372
371

33

168
691
495
207

45
482
410

266
134
97

829
173
451
167
381

Las leyes antitabaco
protegen a los ciudadanos

que no fuman

Acuerdo

76

75
77

77
75
77
78
75
80

74
82
75
74

73
79
75
77
82

76
74
77
72
77
83

73
72
79
78
77
76

76
76
77
74
77
76

66
78
81
81
71
74
71

77
84
76
79
73
73
71
74

Des-
acuerdo

12

15
10

17
15
11
10
7

20

13
8

13
16

10
11
16
17
12

15
14
7

23
8

10

23
19
13
7

13
11

16
12
13
11
8
6

21
12
11
12
16
8

15

11
10
14
12
18
15
8

11

No sabe
No contesta

12

10
13

6
10
12
12
18
—

14
10
12
10

17
10
9
6
6

9
12
16
5

15
7

4
10
9

15
11
13

8
12
10
15
14
18

13
9
8
7

13
17
14

12
6
9
9
9

12
22
15

El Gobierno debería adoptar
medidas que prohiban

radicalmente el consumo de
tabaco

Acuerdo

32

26
37

25
28
30
37
41
20

32
41
31
25

40
35
24
14
29

25
21
38
22
42
34

18
24
24
36
28
39

22
30
36
38
41
36

18
28
34
36
33
38
31

35
31
27
33
20
29
43
31

Des-
acuerdo

55

65
47

68
64
55
46
40
80

51
48
57
65

41
53
67
79
53

65
73
49
71
38
59

71
66
70
49
62
45

71
56
49
45
43
42

75
62
55
54
62
43
52

55
58
65
55
68
59
32
52

No sabe
No contesta

13

9
16

7
8

16
17
19
—

18
12
12
10

19
12
9
8

18

10
6

13
7

19
7

11
10
6

15
10
17

7
14
15
16
16
21

7
11
12
11
4

18
17

10
10
8

11
12
12
25
16
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NATALIDAD

Los hijos que se desean y los que se tienen
PREGUNTA: En términos generales, ¿diría usted que la mayor parte de las parejas españolas tienen actual-

mente más hijos de los que desean, los que desean o menos de los que desean?

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

1.853

824
1.029

85
513
747
501

7

472
395
528
458

695
727
285
135

11

722
76

277
3

751
24

55
38

154
87

506
1.013

418
492
309
306
306

22

107
498
368
160
38

373
309

Más

12

10
12

20
14
11
8

—

10
13
14
9

13
11
9

13
—

12
13
8

33
13
4

11
11
10
11
10
13

14
15
12
9
5
5

15
12
9

11
18
12
11

Los justos

56

56
56

61
64
54
49
86

57
55
55
56

49
58
63
61
55

59
57
49
33
55
58

60
66
66
54
56
53

54
59
55
54
54
73

54
62
58
56
55
52
47

Menos

19

19
19

13
13
22
20
—

16
19
17
23

18
20
20
15
27

19
25
18
33
19
13

15
16
15
16
20
20

20
16
18
21
21

9

18
18
21
21
16
15
21

No sabe
No contesta

14

15
13

6
9

12
23
14

16
13
15
12

20
12
8

10
18

11
5

25

14
25

15
8
9

18
14
15

12
10
15
17
20
14

13
7

11
13
11
21
21

RECUERDO DE VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

213
97
74

659
125
223
462

10
9

15
13
5

16
10

55
65
65
60
54
46
52

21 .
20
14
17
27
20
18

13
6
7

11
14
17
20
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NATALIDAD

El descenso de nacimientos
PREGUNTA: Como usted seguramente sabe, el número de nacimientos en España ha descendido conside-

rablemente en los diez últimos años. A su juicio, ¿esto es para la sociedad española muy bue-
no, bueno, ni bueno ni malo, malo o muy malo?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO DE VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

N.°de
entrevistas

1.853

824
1.029

85
513
747
501

7

472
395
528
458

695
727
285
135

11

722
76

277
3

751
24

55
38

154
87

506
1.013

418
492
309
306
306

22

107
498
368
160
38

373
309

213
97
74

659
125
223
462

Muy
bueno

2

2
2

2
2
2
1

14

0
1
2
3

2
2
1
3
—

2
1
1

1
—

11
5

1
1

4
1
2
0
1

—

1
2
0
1
3
3
1

0

3
2
2
2
2

31 Mayo

Bueno R<

22

22
21

21
23
23
19
29

22
20
24
20

20
24
21
22
—

25
22
18
33
20
21

29
21
24
21
25
20

25
23
21
19
18
32

24
26
23
17
24
21
17

18
25
28
24
18
30
16

- 4 Junio 1988

jgulai

27

26
27

41
32
25
20
43

27
30
26
24

24
28
30
27
36

27
28
22
67
27
46

24
18
30
25
27
27

26
30
28
28
20
23

29
29
27
22
16
25
27

22
30
26
30
24
22
27

r Malo

31

32
30

26
30
31
31
14

28
30
28
37

28
29
36
39

9

30
39
33

30
8

38
37
34
23
29
31

26
29
27
31
42
27

32
26
36
39
47
23
33

42
34
24
27
38
24
32

Muy
malo

2

2
2

1
2
4
—

2
2
3
2

2
2
1
4

18

2
1
3

2
4

4

2
5
2
2

2
1
2
2
4
5

2
2
3
3
5
2
2

3
2
3
2
4
1
2

No sabe
No contesta

17

16
18

9
11
17
25
—

21
17
17
13

23
16
10
5

36

13
8

22

20
21

5
13
6

26
16
19

17
15
20
19
16
14

12
15
11
19
5

25
20

15
9

16
16
14
22
21
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NATALIDAD

Tendencia en el descenso
PREGUNTA: ¿Y, en su opinión, este descenso de la natalidad será, en los próximos años, mayor, menor o

igual que ahora?

31 Mayo - 4 Junio 1988

N.°de
entrevistas

Mayor Menor Igual No sabe
No contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO DE VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
NQ votó
No contesta

1.853

824
1.029

85
513
747
501

7

472
395
528
458

695
727
285
135

11

722
76

277
3

751
24

55
38

154
87

506
1.013

418
492
309
306
306

22

107
498
368
160
38

373
309

213
97
74

659
125
223
462

36

40
33

36
41
36
31
14

35
34
36
39

32
35
44
47
18

41
42
30
33
33
29

55
37
42
39
35
35

38
34
34
38
37
36

50
37
43
37
37
28
32

38
46
47
35
41
37
32

15

13
17

28
17
16
11
14

17
12
17
15

16
16
15
15
—

16
16
11
33
17
8

15
13
13
15
16
16

14
18
14
14
17
9

15
15
17
19
24
12
16

17
11
19
18
11
16
12

24

24
23

20
27
23
22
71

21
25
24
25

20
24
27
30
45

24
17
25
33
24
33

25
34
29
15
23
24

25
25
22
26
18
32

18
26
24
21
24
22
24

20
23
15
25
27
23
24

25

23
26

15
16
25
36
_

27
29
23
21

32
25
14
9

36

19
25
34

27
29

5
16
17
31
27
26

23
22
30
23
28
23

17
21
16
24
16
38
28

25
20
19
22
21
23
32
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NATALIDAD

Causas del descenso
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de posibles razones, y para cada una de ellas dígame, por favor, si con-

sidera que ha influido mucho, bastante, poco o nada en ese descenso de la natalidad?

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

N.°de
entrevistas

1.853

824
1.029

85
513
747
501

7

472
395
528
458

695
727
285
135

11

722
76

277
3

751
24

55
38

154
87

506
1.013

418
492
309
306
306

22

107
498
368
160
38

373
309

213
97
74

659
125
223
462

Mucho

35

35
35

38
36
36
30
14

34
37
36
32

32
36
36
41
36

36
32
31
67
35
29

40
47
38
34
32
35

33
37
32
34
37
36

32
36
40
34
32
33
29

39
39
27
36
38
33
31

El uso de anticonceptivos

Bastante

43

43
43

47
45
44
39
29

44
42
44
43

37
46
49
47
55

47
47
35
33
42
42

49
29
47
34
46
42

42
43
45
42
43
41

45
46
45
41
58
36
43

42
45
50
44
42
42
42

Poco

7

9
6

11
10
6
4

29

5
7
6

10

6
7
9
7

—

9
9
6

5
8

9
8
8
5
8
7

11
7
7
4
3
9

9
8
4
8
3
6
9

7
4
8
7
7
7
7

Nada

2

3
2

2
3
2
2
—

2
1
2
5

2
2
3
3
—

3
5
2

2
—

2
3
3

4
2

4
2
3
2
1

—

8
3
1
1
3
2
3

2
2
7
3
2
1
1

No sabe
No cont.

13

11
15

2
5

11
25
29

15
13
12
10

23
10
3
1
9

5
7

26

16
21

—
13
5

26
10
15

10
11
13
17
15
14

6
7

10
16
5

23
16

11
9
8

10
10
17
19

Mucho

13

13
13

9
11
13
15
14

13
14
15
9

14
13
9

10
9

11
12
14
33
14
4

13
16
11
17
10
13

9
11
13
13
19
14

11
11
13
16
11
13
13

17
11
8

13
12
10
11

La legalización del aborto

Bastante

25

25
24

28
22
26
26
14

26
26
22
25

23
27
26
17
45

26
30
22

24
25

31
24
14
18
29
25

25
22
28
25
26
18

21
25
26
25
34
24
25

29
28
24
25
20
23
25

Poco

28

28
28

40
36
28
18
14

26
30
28
28

19
30
39
36
27

33
24
18
33
27
25

29
21
36
24
26
28

29
34
28
23
21
23

31
37
29
27
24
17
26

23
29
31
31
36
22
26

Nada

15

17
13

16
22
16
6

29

10
10
16
23

10
14
19
34

9

20
25
10
33
11
8

22
24
31

6
17
12

21
16
9

14
11
18

25
16
16
14
13
13
11

13
18
23
14
20
20
12

No sabe
No cont.

20

17
22

6
10
18
36
29

25
20
20
15

33
16
7
4
9

10
9

36

24
38

5
16
8

34
18
22

15
17
22
25
23
27

11
11
17
19
18
33
26

18
14
14
18
12
24
26
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NATALIDAD

Causas del descenso (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de posibles razones, y para cada una de ellas dígame, por favor, si con-

sidera que ha influido mucho, bastante, poco o nada en ese descenso de la natalidad?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos

No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

N.°de
entrevistas

1.853

824
1.029

85
513
747
501

7

472
395
528
458

695
727
285
135

11

722
76

277
3

751
24

55
38

154
87

506
1.013

418
492
309
306

22

107
498
368
160
38

373
309

213
97
74

659
125
223
462

31 Mayo - <

La mayor independencia de las mujeres

Mucho

26

25
26

18
26
27
24
29

23
26
24
29

25
26
23
30
45

26
18
25
67
26
21

27
39
25
17
25
26

27
24
24
25

32

26
26
31
23
21
27
20

31
22
23
27
26
26
22

Bastante

46

47
45

49
49
46
41
43

44
42
47
49

40
48
55
46
36

48
51
39

45
46

49
32
49
43
49
44

45
51
45
41

50

46
48
47
53
58
38
44

51
58
53
45
50
42
41

Poco

11

13
10

24
15
12
6

—

11
13
12
10

8
11
17
21
—

15
17
8

33
9
8

20
16
17
9

77
11

13
11
13
12

—

15
14
W
8
8
9

13

6
8
9

12
14
10
15

Nada

3

3
2

4
4
3
2
—

3
2
3
3

3
3
2
2
—

3
4
3

3
—

2
3
4
2
3
3

4
2
3
3

—

5
2
3
3

3
3

1
4
5
3
2
5
3

No sabe
No cont.

14

13
16

6
6

12
27
29

19
17
14
9

23
13
3
1

18

8
9

26

17
25

2
11
6

29
72
16

12
12
15
20

YO

18

8
9

W
13
13
23
20

12
8
9

13
10
18
20

l Junio 1988

La insuficiencia de las ayudas económicas a la
familia

Mucho

27

27
27

26
26
28
26
—

31
29
24
25

28
28
24
24
27

27
18
27
33
28
29

22
32
19
22
27
29

26
27
28
24

32

23
27
35
28
21
26
21

31
27
22
28
29
26
24

Bastante

41

41
41

42
43
43
36
43

39
37
44
42

36
43
49
36
45

43
62
35
67
39
42

49
47
40
39
43
40

40
42
42
44

Oü

36

44
41
40
39
53
37
45

40
49
42
41
39
41
39

Poco

13

14
11

19
17
11
9

43

10
14
12
15

11
11
14
26

9

16
3

10

11
8

24
8

19
9

74
11

14
15
12
10

5

11
17
12
13
11
10
11

12
15
12
14
15
11
11

Nada

6

6
5

5
8
6
3
—

4
3
7
8

4
5
9

10
—

7
11
3

4
4

5
5

14
3
6
5

9
4
4
6

9

12
7
5
5

11
3
4

6
2
9
5
9
6
5

No sabe
No cont.

14

12
15

8
6

12
26
14

16
16
13
10

21
13
4
4

18

7
7

24

18
17

8
8

26
77
16

11
11
14
16

18

9
8
8

16
5

24
19

12
6

15
12
8

16
20
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NATALIDAD

Causas del descenso (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de posibles razones, y para cada una de ellas dígame, por favor, si con-

sidera que ha influido mucho, bastante, poco o nada en ese descenso de la natalidad?

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

N.°de
entrevistas

1.853

824
1.029

85
513
747
501

7

472
395
528
458

695
727
285
135

11

722
76

277
3

751
24

55
38

154
87

506
1.013

418
492
309
306
306

22

107
498
368
160
38

373
309

213
97
74

659
125
223
462

El deseo de los padres de no atarse con los
hijos

Mucho

23

22
24

16
21
25
24
14

26
26
23
20

25
24
18
24
27

21
17
25
33
26
29

25
34
20
28
19
25

22
19
25
27
27
32

17
21
29
25
29
25
19

29
26
16
25
21
21
21

Bastante

40

41
40

51
37
40
42
57

41
39
42
40

38
41
44
42
55

43
41
38
33
39
29

45
37
40
33
45
39

40
42
42
39
38
36

38
42
40
47
42
36
42

45
44
42
39
40
39
41

Poco

18

19
17

18
25
19
9

—

13
21
16
22

14
19
23
21
—

22
28
10
33
16
13

20
18
20
10
20
17

19
22
17
14
14
14

17
23
19
14
16
14
14

14
20
26
19
22
16
15

Nada

7

9
6

9
10
6
5

14

7
2
9
9

6
6

12
10
9

9
9
6

5
17

9
3

12
7
7
6

8
8
5
8
6
5

19
7
6
4
5
6
7

4
6

12
7

10
8
8

No sabe
Nocont.

11

10
13

6
6

10
20
14

13
12
11
9

17
10
4
4
9

6
5

22

14
13

8
7

22
10
13

10
9

12
13
15
14

9
7
7

10
8

19
18

9
4
4

10
8

17
16

Mucho

11

11
12

6
9

12
13
—

13
14
11
7

13
12
7
7
9

8
11
14
33
13
8

11
11
8

14
9

13

8
9

15
11
16
14

9
10
12
16
13
13
8

16
8
7

12
11
8

11

Las facilidades para el divorcio

Bastante

23

22
24

16
20
26
24
14

20
25
23
26

25
24
21
15
27

23
25
21

25
21

24
32
17
22
26
23

21
23
24
24
26
23

20
21
24
25
29
24
26

26
26
22
24
18
20
25

Poco

26

27
24

31
33
23
21
43

25
26
26
25

20
27
32
36
27

30
29
22
33
23
13

29
21
30
20
28
24

30
25
28
21
23
27

24
35
30
20
13
18
19

21
38
34
31
28
22
18

Nada

22

24
20

35
30
22
10
29

19
15
21
30

14
20
35
38
18

30
25
13
33
16
38

31
26
38
13
22
19

28
25
14
22
16
9

39
23
21
19
24
16
21

20
13
TI
19
34
26
22

No sabe
No cont.

18

16
20

12
8

17
31
14

22
19
19
12

28
17
4
4

18

10
11
30

22
21

5
11
7

32
15
21

13
17
21
23
18
27

7
11
14
19
21
28
26

17
14
11
15
9

25
24
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NATALIDAD

Causas del descenso (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de posibles razones, y para cada una de ellas dígame, por favor, si con-

sidera que ha influido mucho, bastante, poco o nada en ese descenso de la natalidad?

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA REUGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

N.°de
entrevistas

1.853

824
1.029

85
513
747
501

7

472
395
528
458

695
727
285
135

11

722
76

277
3

751
24

55
38

154
87

506
1.013

418
492
309
306
306

22

107
498
368
160
38

373
309

213
97
74

659
125
223
462

La incorporación de la mujer al trabajo

Mucho

28

25
29

27
26
30
26
14

24
30
25
31

28
27
26
30
55

27
21
27

29
33

24
34
27
22
26
29

27
27
27
27
30
36

28
27
32
29
24
27
24

30
26
28
31
23
26
24

Bastante

50

51
49

56
54
49
47
43

50
49
52
48

45
52
58
48
27

54
50
44
67
49
29

53
42
55
46
53
48

49
52
51
49
47
50

43
55
48
51
58
48
49

52
56
50
49
56
49
47

Poco

10

11
8

9
11
10
7

29

12
9
9
8

8
10
11
14
9

11
16
8

9
13

11
11
12
7

10
9

12
8

12
8
9
5

17
10
11
7
8
8
8

8
11
12
9

14
8

10

Nada

3

4
3

2
6
3
1

—

3
2
3
6

3
3
3
6
—

5
7
2

33
2
8

9
5
4
6
4
3

5
4
2
3
2
—

7
4
3
3
3
2
5

0
4
5
4
3
3
4

No sabe
No cont.

9

8
10

5
4
7

19
14

12
9

10
7

16
8
2
2
9

4
7

19

11
17

4
8
3

20
7

11

8
8
8

12
12
9

6
5
5

11
8

16
15

10
3
4
7
3

14
15

Mucho

35

34
35

29
35
38
32
29

31
35
33
41

34
37
33
39
18

36
45
34
33
34
29

35
45
32
36
36
35

38
34
34
34
33
45

40
36
41
29
26
35
29

31
42
36
38
36
33
31

Los hijos cuestan demasiado caros

Bastante

42

43
41

49
41
42
40
43

43
44
43
38

42
41
48
33
45

44
39
39
33
40
58

45
47
41
37
43
41

43
42
45
40
39
32

39
42
40
48
42
42
41

46
39
39
41
46
42
40

Poco

9

8
9

9
13
7
8

14

8
9
9

10

6
9

10
16
9

9
7
8

33
10
—

13
3

15
5
8
9

8
10
8
8
9
5

8
11
9
7

16
7
8

8
10
14
9
7
7

10

Nada

5

5
4

6
7
5
3
—

6
2
6
5

4
4
7

10
18

6
7
3

4
8

5

8
2
5
5

4
5
4
5
7
5

7
4
6
6
8
3
4

5
3
4
5
7
5
4

No sabe
No cont.

9

9
10

6
4
8

17
14

12
10
10
5

15
9
2
1
9

5
3

17

12
4

2
5
3

21
8

11

7
8
9

12
12
14

5
6
4

10
8

13
18

8
5
7
7
4 .

13
15
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NATALIDAD

Influencia de la crisis económica
PREGUNTA: ¿Cree usted que la crisis económica y el paro pueden hacer que algunas parejas...?

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO DE VOTO 89
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

N.°de
entrevistas

1.853

824
1.029

85
513
747
501

7

472
395
528
458

695
727
285
135

11

722
76

277
3

751
24

55
38

154
87

506
1.013

418
492
309
306
306

22

107
498
368
160
38

373
309

213
97
74

659
125
223
462

Tengan menos hijos

Sí

87

88
86

94
91
86
83

100

83
85
90
90

82
89
90
93
82

88
93
84

100
86
88

89
92
88
80
89
86

92
85
86
87
84
86

87
91
88
87
97
82
84

89
85
88
88
90
87
84

No

6

6
6

4
4
7
6
—

7
6
4
7

7
4
7
6
9

7
4
6

5
—

9
3
9
7
5
6

5
7
6
6
5
5

8
4
7
4
3
6
8

4
11
11
6
6
4
5

No sabe
No cont.

7

7
7

2
5
7

11
—

10
9
6
4

11
6
3
1
9

en

3
9

9
13

2
3
3

13
6
8

3
8
9 .
7

11
9

5
5
4
9

12
8

7
4
1
6
4
9

10

Retrasen el momento
de tener un hijo

Sí

87

88
86

96
91
87
80

100

81
86
89
91

80
90
92
91
91

88
96
83

100
86
75

87
89
88
76
90
86

92
87
86
84
83
91

89
90
89
88
92
80
85

89
89
91
88
89
85
84

No

5

5
5

2
5
6
5

—

7
4
5
5

7
3
6
7

—

6
4
5

5
8

9
5
8
9
5
5

5
6
4
7
5

—

7
6
5
3
5
5
6

3
5
8
7
6
3
5

No sabe
No cont.

8

7
8 "

1
4
7

14
—

12
10
6
4

13
6
2
2
9

6

12

9
•17

4
5
4

15
6
9

3
7

10
10
11
9

5
4
6
9
3

14
9

8
6
1
5
6

12
11

Decidan no tener
ningún hijo

Sí

67

67
67

79
70
68
62
71

63
69
70
67

63
71
68
68
55

69
76
64
67
67
50

67
68
64
61
70
67

77
63
66
68
61
68

66
74
65
62
58
64
68

68
62
74
70
66
64
65

No

21

21
20

18
23
22
17
29

21
19
19
25

18
20
26
24
36

23
20
16
33
21
25

29
26
26
17
21
20

17
25
20
19
23
14

28
20
25
23
32
16
18

20
22
22
21
28
19
19

No sabe
No cont.

12

11
12

4
7

10
20
—

16
12
12
8

18
9
5
8
9

8
4

20

13
25

4
5
9

22
9

13

6
12
14
13
16
18

6
5

10
15
11
20
15

13
15
3
9
6

17
15
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NATALIDAD

El Estado ante la natalidad
PREGUNTA: ¿Cree usted que el Estado debería tomar medidas para que los matrimonios tengan más hijos

o piensa, por el contrario, que debería tratar de que tuvieran menos hijos?

31 Mayo - 4 Junio 1988

N.°de
entrevistas

Más
hijos

Menos
hijos

Sin No sabe
intervenir No contesta

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO DE VOTO 89
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

1.853

824
1.029

85
513
747
501

7

472
395
528
458

695
727
285
135

11

722
76

277
3

751
24

55
38

154
87

506
1.013

418
492
309
306
306
.22

107
498
368
160
38

373
309

213
97
74

659
125
223
462

21

21
20

21
21
21
21
29

19
19
23
22

19
22
24
21
—

20
22
22

21
17

27
11
19
17
20
22

15
19
21
20
31
41

20
21
28
26
21
15
17

31
26
11
20
22
18
19

9

10
8

12
8
9
7

14

7
7

13
7

10
9
6
4

—

9
17
8

33
7

13

4
11
6

10
12
7

9
11
7

10
6

—

7
10
7

11
8

12
5

8
7

14
10
3

10
7

53

54
52

54
58
53
46
57

50
51
49
61

45
53
60
70
73

59
46
46
67
50
42

64
68
69
45
52
50

62
54
52
47
45
41

66
56
53
46
58
42
58

44
49
66
54
59
52
52

18

15
20

13
13
17
26
—

23
23
15
11

26
16
9
4

27

12
14
24

21
29

5
11
5

28
16
21

15
16
20
23
18
18

7
13
13
18
13
31
20

16
18
9

16
16
19
23
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NATALIDAD

Eficacia de las medidas
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de medidas que podría tomar el Estado para evitar el descenso de la

natalidad. Para cada una de ellas, me gustaría que me dijera si la considera usted muy eficaz,
bastante eficaz, poco o nada eficaz para evitar ese descenso.

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos primarios
Primarios
Bachiller
Superiores

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA REUGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
taquierda V2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

N.°de
entrevistas

499

239
260

85
134
169
109

2

116
97

158
128

141
184
123
51

192
38
67
31

166
5

17
9

43
20

137
273

103
127
73
71

114
11

2fc
136
130
56
12
70
67

86
32
10

161
35
76
99

Muy
eficaz

10

11
10

8
9
7

19
—

9
18
11
5

13
11
7
8

10

19
10
10
—

11
14
5

12
10

7
8

10
10
18
9

6
7

18
42
14
10

17
6

10
7

11
13
8

Controlar el uso de anticonceptivos

Bastante

31

28
34

26
26
33
39
—

26
34
37
26

34
34
29
18

27
29
36
29
36
—

24
33
30
45
28
32

21
28
34
45
32
36

V\
31
40
32
25
26
24

28
44
30
33
23
26
33

Poco

30

33
27

34
34
33
17
50

38
23
30
28

21
29
35
43

34
34
28
42
22
40

35
22
35
35
31
28

39
31
27
21
27
27

2%
38
29
30
17
20
28

36
25
30
30
31
28
26

Nada
eficaz

17

20
15

28
25
11
8

—

12
15
13
28

11
15
25
25

20
37

4
13
14
60

35
33
16
5

22
14

26
23
12
14
7

27

32
21
13
11
8

19
18

10
19
20
18
29
18
16

No sabe
No cont.

11

9
14

4
5

17
17
50

15
10
9

13

21
11
3
6

9

12
6

18
—

6
—

5
10
7

15

7
9

16
10
17
—

1
5

11
9
8

21
19

8
6

10
11
6

14
16

Aumentar la cantidad de las ayudas por hijos

Muy
eficaz

58

60
56

48
55
64
60
—

68
63
47
58

55
66
48
59

61
53
66
29
56
80

65
56
51
45
65
56

56
59
63
61
54
45

54
58
59
54
58
66
51

53
56
40
63
69
58
51

Bastante

37

36
39

49
40
31
34

100

28
33
47
37

39
30
48
33

34
42
30
68
38
20

29
44
44
50
30
40

39
36
36
37
38
55

33
38
35
43
42
31
42

38
41
60
32
29
41
42

Poco

2

2
1

1
1
5

—

2

3
2

2
1
2
2

1
3
4

2
—

—
2

2
1

1
2
1

—
3
—

<V
2
1
2

1
1

3

2
3

1

Nada
eficaz

1

1
0

1
1

1
—

1
1
1

1
1

2

1
3

1
—

—

1
1

1
2
—
1

—
—

1
1

1
—

1

3

No sabe
No cont.

2

1
3

1
3
4
1

—

2
3
2
3

4
1
2
4

3

3
4
—

6
—
2
5
1
3

3
1

—
1
6
—

—
1
4
2

—
6

5
3

2
—
1
3
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NATALIDAD

Eficacia de las medidas (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de medidas que podría tomar el Estado para evitar el descenso de la

natalidad. Para cada una de ellas, me gustaría que me dijera si la considera usted muy eficaz,
bastante eficaz, poco o nada eficaz para evitar ese descenso.

31 Mayo • 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos primarios
Primarios
Bachiller
Superiores

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

N.°de
entrevistas

499

239
260

85
134
169
109

2

116
97

158
128

141
184
123
51

192
38
67
31

166
5

17
9

43
20

137
273

103
127
73
71

114
11

28
136
130

56
12
70
67

86
32
10

161
35
76
99

Bajar los impuestos a las familias con hijos

Muy
eficaz

63

67
59

55
58
70
63
50

67
69
55
63

58
71
57
61

65
68
72
39
59
80

65
67
63
45
72
59

59
67
67
66
57
55

64
63
68
52
58
71
52

63
56
40
67
71
64
56

Bastante

33

30
35

44
37
25
30
50

28
27
40
32

36
25
39
35

31
32
25
55
34
20

29
33
35
55
25
35

37
30
32
32
32
36

29
35
28
43
42
23
39

29
44
60
30
26
32
37

Poco

1

1
2

1
1
4
—

3
—
1
2

2
1
2
—

1

1
3
2

—

1
2

1
1
1
1
3

—

4

1
4

4
—

2

1
3
1
2

Nada
eficaz

0

1
—

1

—
—

1
1

—

1

—

1

—

—

1
0

1
—
—
—
9

4

1

—

1

1

No sabe
Nocont.

3

2
4

1
2
4
3
—

2
3
3
3

4
2
2
4

3

1
3
4
—

6

2

1
4

3
2
—
—
8
—

—
1
3
2

1
9

6

2

3
4

Garantizar el cuidado de los hijos en guarderías
públicas

Muy
eficaz

48

51
45

46
49
53
41
—

47
60
40
50

39
56
46
49

55
45
42
35
44
80

59
44
44
40
54
45

51
52
56
45
38
36

54
48
48
48
25
63
34

44
41
40
55
57
54
35

Bastante

39

37
41

44
42
33
39

100

41
26
46
38

38
36
46
33

36
37
39
48
42
20

29
44
44
45
35
40

39
35
36
42
42
45

39
43
38
41
50
23
45

44
50
60
35
29
29
45

Poco

6

5
7

7
4
7
6
—

6
7
6
5

9
4
6

10

4
13
7

10
7

—

11
7

10
5
7

5
7
3
6
9
9

4
7
5
4

17
6
9

5
6

5
6
8
9

Nada
eficaz

1

2
1

1
2
1
1

—

2
2
2

1
2

4

2
5
3

—

6

2

3
0

1
2
1

—
2
9

4
1
2

1
1

1
3

5

No sabe
No cont.

6

5
6

2
2
6

12
—

6
5
6
5

13
2
3
4

4

9
6
8
—

6

2
5
3
8

4
4
4
7

10
—

1
7
7
8
7

10

7
3

4
6
9 L
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NATALIDAD

Eficacia de las medidas (Continuación)
PREGUNTA: Voy a leerle una serie de medidas que podría tomar el Estado para evitar el descenso de la

natalidad. Para cada una de ellas, me gustaría que me dijera si la considera usted muy eficaz,
bastante eficaz, poco o nada eficaz para evitar ese descenso.

31 Mayo - 4 Junio 1989

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de primarios
Primarios
Bachiller
Superiores

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 89
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

N.°de
entrevistas

499

239
260

85
134
169
109

2

116
97

158
128

141
184
123
51

192
38
67
31

166
5

17
9

43
20

137
273

103
127
73
71

114
11

28
136
130
56
12
70
67

86
32
10

161
35
76
99

Desarrollar una legislación que permita a uno de
los padres quedarse al cuidado de los hijos

Muy
eficaz

33

33
33

32
31
31
39
50

26
40
27
40

28
38
26
43

33
32
36
26
31
80

47
22
30
15
40
30

34
35
33
31
30
27

36
38
25
27
42
41
28

33
34
30
39
34
33
22

Bastante

37

35
40

49
37
34
35
—

31
30
49
35

35
35
47
31

36
42
34
58
36
—

24
33
47
55
35
37

40
37
32
37
39
45

25
38
43
46
33
29
34

37
47
50
34
34
38
40

Poco

9

10
8

8
11
9
6

50

12
9
8
8

4
9

12
14

9
18
7

10
8

—

6
11
12

5
11
8

13
7
8

13
7

—

18
13
10
4
8
1
7

10
3

10
11
3
5

12

Nada
eficaz

5

8
3

4
7
7
3
—

7
3
6
5

8
4
5
6

7
5
7

4
—

6
22

7
5
6
4

6
8
4
1
4

27

18
4
6

3
10

5

10
5
9
5
7

No sabe
No contesta

15

15
16

7
13
20
17
—

24
18
10
13

25
15
10
6

15
3

15
6

21
20

18
11
5

20
8

21

8
13
23
18
20
—

4
7

15
23
17
26
19

15
16

12
20
18
18
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NATALIDAD

Medidas en España
PREGUNTA: ¿ Y considera usted que el Estado español debería tomar alguna de esas medidas en estos mo-

mentos o no?

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

N.°de
entrevistas

499

239
260

85
134
169
109

2

116
97

158
128

141
184
123

51

192
38
67
31

166
5

17
9

43
20

137
273

103
127
73
71

114
11

28
136
130
56
12
70
67

86
32
10

161
35
76
99

Controlar el uso de
los anticonceptivos

Sí

34

33
35

28
23
36
48
50

28
40
42
25

40
37
24
29

31
24
46
23
37
20

18
22
47
50
31
33

24
28
27
39
48
55

32
32
35
36
75
31
30

42
34
30
30
26
37
33

No

49

52
47

64
61
47
28
50

56
43
41
59

33
49
64
61

57
66
28
61
43
60

71
44
42
35
54
48

58
61
44
42
38
36

54
54
48
54
17
46
48

50
56
40
53
66
41
43

No sabe
No cont.

17

15
18

8
16
17
24
—

16
16
17
16

27
14
11
10

12
11
25
16
20
20

12
33
12
15
15
18

17
11
29
18
14
9

14
15
16
11
8

23
22

8
9

30
17
9

22
23

Aumentar la cantidad

de las ayudas por
hijos

Sí

93

94
92

98
88
95
93

100

91
94
92
96

89
95
96
92

95
87
96
94
92

100

94
89
95
95
93
93

92
95
92
93
92

J 0 0

89
94
91
95

100
97
91

92
94
80
94
94
96
92

No

2

3
2

4
2
3
—

4
1
4

—

4
2
1
4

2
5
1

4

—

2

3
3

3
3
1
4
1

—

7
1
4
2

1
1

3
3

10
2
3
1
1

No sabe
No cont.

4

3
5

2
7
3
5
—

5
5
4
4

6
4
3
4

4
8
3
6
5
—

6
11
2
5
4
4

5
2
7
3
7
—

4
4
5
4

1
7

5
3

10
4
3
3
7

Bajar los impuestos a
las familias con hijos

Sí

93

95
90

96
88
94
93

100

91
92
94
94

89
94
94
94

94
89
97
90
90

100

88
89
95
95
93
92

94
95
89
90
92
91

93
96
89
93
92
94
91

91
88
80
94
94
93
94

No

3

2
3

2
4
2
4
—

5
2
3
2

5
2
2
2

2
3
1
3
4
—

—

2

3
3

1
3
3
6
2
9

4
1
4
4
8
4
1

5
6

10
2

3
1

No sabe
No cont.

5

3
7

1
8
4
4
—

4
6
4
5

6
4
3
4

4
8
1
6
6

12
11
2
5
4
5

5
2
8
4
6

—

4
4
7
4

1
7

5
6

10
4
6
4
5
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NATALIDAD

Medidas en España (Continuación)
PREGUNTA: ¿ Y considera usted que el Estado español debería tomar alguna de esas medidas en estos mo-

mentos o no?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA REUGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO DE VOTO
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

N.°de
entrevistas

499

239
260

85
134
169
109

2

116
97

158
128

141
184
123
51

192
38
67
31

166
5

17
9

43
20

137
273

103
127
73
71

114
11

28
136
130
56
12
70
67

86
32
10

161
35
76
99

31 Mayo - 4 Junio 1988

Garantizar el cuidado
de los hijos en

guarderías públicas

Sí

85

87
83

95
84
83
80

100

79
87
86
87

73
88
92
88

89
76
81
97
81

100

76
89
88
95
86
83

90
89
85
77
80
82

96
88
82
82
92
87
78

85
81
80
89
83
83
81

No

7

6
7

2
6
9
7

—

11
4
6
6

12
5
5
4

6
13
4

9
—

6

9

7
7

3
5
3

10
12
18

4
5
6

13

6
10

6
13
10
5
6
5

10

No sabe
No cont.

8

7
10

2
10
7

13
—

9
9
8
7

15
7
3
8

5
11
15
3

10
—

18
11
2
5
7

10

7
6

12
13
8

—

—
7

12

CJ
I

8
7

12

9
6

10
6

11
12
9

Desarrollar una
legislación laboral que
permita a uno de los
padres quedarse al
cuidado de los hijos

Sí

66

63
68

78
61
60
70
50

54
66
68
72

61
65
69
71

65
63
66
84
64
60

65
44
65
75
67
65

71
63
58
68
66
82

71
67
62
68
92
69
57

66
66
70
70
57
63
62

no

15

16
14

8
19
18
9

50

22
13
13
13

13
17
16
10

18
18
12

15
20

6
33
16
10
17
14

13
15
16
17
15
18

18
14
20
18

4
18

16
22
20
14
11
11
18

No sabe
No cont.

19

21
18

14
19
21
21
—

22
21
19
16

26
17
15
20

17
18
22
16
21
20

29
22
19
15
15
21

17
21
26
15
19
—

11
18
18
14
8

27
25

17
13
10
16
31
26
20
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NATALIDAD

Fecundación artificial
PREGUNTA: En líneas generales, ¿está usted más bien a favor o más bien en contra de que las parejas

que tienen dificultades para tener hijos recurran a métodos de fecundación artificial, como la
inseminación artificial, la fecundación in vitro, etc. para poder tenerlos?

31 Mayo • 4 Junio 1988

N.°de
entrevistas A favor Encentra Depende

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

2.498

1.185
1.313

489
656
802
541

10

641
525
718
614

762
899
578
242

17

1.021
182
310
152
804

29

73
65

211
110
734

1.305

691
669
362
372
371

33

168
691
495
207
45

482
410

266
134
97

829
173
435
564

62

62
62

80
78
57
34
40

56
61
62
69

46
62
77
76
47

69
77
35
80
57
38

74
60
75
51
65
58

73
70
58
51
41
52

77
74
58
50
49
53
57

41
66
70
71
69
64
52

14

14
15

5
9

17
26
—

12
18
16
11

18
16
7

13
6

11
11
24

5
17
17

11
14
12
18
13
15

8
11
17
18
27
21

11
9

18
21
20
14
16

29
15
9

13
8

12
14

9

9
10

7
6

12
11
30

10
7
9

11

10
9
9
7

18

8
6

11
10
11
14

11
18
7

14
7

10

7
7

13
11
13
9

5
7

11
12
18
10
11

12
10
9
6

11
10
12

14

15
14

7
7

14
30
30

22
13
12
10

25
13
7
4

29

11
6

30
5

16
31

4
8
6

17
15
16

12
12
12
20
19
18

6
10
13
17
13
22
16

18
10
11
10
13
14
22

219



NATALIDAD

Intervencionismo o libertad
PREGUNTA: ¿Con cuál de estas dos frases está usted más de acuerdo?

Frase 1: Debe haber una legislación clara que controle la utilización de métodos artificiales de
fecundación, como la inseminación artificial, la fecundación in vitro, etc.

Frase 2: La utilización o no de estos métodos es un asunto privado en el que sólo deben in-
tervenir las parejas que desean tener hijos y los médicos.

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

N.°de
entrevistas

Frase 1 Frase 2 No sabe
No contesta

2.498

1.185
1.313

29

29
28

53

55
52

18
16
19

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

489
656
802
541

10

24
31
31
28
20

68
60
52
35
30

9
9

17
37
50

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

641
525
718
614

25
26
31
33

50
55
54
54

24
19
15
14

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

762
899
578
242
17

26
29
29
36
24

45
54
63
56
41

30
17

7
35

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

1.021
182
310
152
804
29

28
30
28
33
29
31

60
61
39
57
49
31

12
9

34
10
22
38

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

73
65

211
110
734

1.305

42
20
34
25
26
30

49
69
57
49
59
49

8
11
9

25
15
21

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

691
669
362
372
371

33

25
28
33
34
27
30

62
56
48
45
47
52

13
16
20
21
26
18

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

168
691
495
207
45
482
410

26
29
29
37
22
30
23

66
61
54
45
60
41
53

8
10
17
17
18
29
24

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

266
134
97
829
173
435
564

33
31
21
31
31
27
25

46
54
63
57
56
55
48

21
15
16
12
13
18
27
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NATALIDAD

Actuación del Estado
PREGUNTA: En el tema de la planificación familiar, ¿cuál cree usted que debe ser la actuación del Estado?

Frase 1: No debe dar ningún tipo de información sobre métodos para limitar el número de hi-
jos o espaciar los nacimientos.

Frase 2: Debe dar una información amplia y completa sobre todos los métodos, dejando que
cada cual los utilice o no según su conciencia.

Frase 3: Debe dar facilidades y poner los medios adecuados (Seguridad Social, Instituto de
Planificación, etc.) para dicha planificación, dejando la última decisión a cada cual.

Frase 4: A partir de un número determinado de hijos, el Estado debe limitar la natalidad.

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

N.°de
entrevistas

2.498

1.185
1.313

489
656
802
541

10

641
525
718
614

762
899
578
242

17

1.021
182
310
152
804

29

73
65

211
110
734

1.305

691
669
362
372
371

33

168
691
495
207

45
482
410

266
134
97

829
173
435
564

Frase 1

4

3
4

2
2
4
6
—

4
5
3
3

6
4
2
1

—

2
3
5
3
4
3

4
5
1
5
2
4

2
2
2
5
9
—

5
2
2
7
7
5
4

7
1
4
4
1
3
3
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31 Mayo -

Frase 2

31

31
31

35
29
31
30
30

31
33
31
29

32
31
30
29
35

31
28
31
34
31
31

30
37
33
32
32
30

28
32
32
30
34
24

30
30
33
31
49
29
31

27
40
37
31
29
33
29

4 Junio 1988

Frase 3

52

55
50

59
62
51
36
40

48
48
54
58

40
53
63
65
41

59
61
37
59
47
34

60
54
62
43
54
50

61
53
51
48
40
58

62
61
54
48
27
44
47

47
47
52
57
65
53
45

Frase 4

2

3
2

2
1
2
3

10

2
3
3
2

4
2
1
1

—

2
2
3
2
2
7

2
0
4
3
2

2
3
3
3
2
—

1
3
3
2
4
2
2

2
4
2
2
1
2
3

No sabe
No contesta

11

9
13

3
5

12
24
20

15
11
10
9

19
10
4
4

24

5
6

24
3

15
24

5
3
3

16
8

14

7
9

13
14
16
18

3
5
8

12
13
20
17

17
7
5
6
3
9

20



NATALIDAD

Acuerdo con la Iglesia Católica
PREGUNTA: ¿Y suele usted estar más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las recomendacio-

nes que hace la Iglesia Católica sobre...?

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 89
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

N.°de
entrevistas

2.498

1.185
1.313

489
656
802
541

10

641
525
718
614

762
899
578
242

17

1.021
182
310
152
804

29

73
65

211
110
734

1.305

691
669
362
372
371

33

168
691
495
207

45
482
410

266
134
97

829
173
435
564

Los métodos de fecundación
artificial

Acuerdo

23

18
28

12
14
28
38
10

26
23
25
18

31
23
16
13
18

15
13
35
13
32
34

15
23
18
25
17
27

7
15
23
38
52
33

10
11
32
43
53
21
27

45
29

5
17
21
18
27

Des-

48

51
44

66
65
38
23
60

40
44
49
57

30
45
65
74
41

58
60
27
65
36
38

68
51
68
39
51
42

66
54
40
34
25
30

77
63
43
33
27
34
41

32
49
73
53
56
52
35

No sabe
No cont.

29

31
28

22
22
34
39
30

34
34
26
25

40
32
19
13
41

27
26
38
22
32
28

16
26
13
35
32
31

27
31
37
28
24
36

13
26
25
24
20
45
33

23
22
22
30
23
30
37

Los anticonceptivos

Acuerdo

21

16
26

9
12
25
39
10

24
22
23
15

31
21
13
12
18

14
10
34

9
30
24

14
25
16
25
15
25

7
13
22
34
47
33

11
9

29
41
47
22
22

44
27

6
15
18
15
26

Des-
acuerdo

51

55
48

72
69
43
24
60

44
46
54
60

30
50
70
77
53

62
66
28
71
40
45

71
55
75
38
55
46

67
58
44
40
30
33

76
66
48
40
36
36
46

37
54
72
57
62
58
37

No sabe
No cont.

27

29
26

19
19
32
38
30

31
32
23
24

39
29
17
11
29

24
24
37
20
30
31

15
20

9
36
30
29

26
29
35
26
22
33

13
25
23
19
18
42
32

18
19
22
28
20
27
37

Acuerdo

30

24
36

17
23
36
44
20

32
29
33
26

37
31
22
22
41

24
15
39
18
41
31

32
25
27
25
22
36

10
21
33
49
64
33

12
17
43
59
56
28
30

59
43

5
22
31
25
34

El aborto

Des-
acuerdo

43

48
39

61
59
34
20
50

37
41
44
51

26
42
59
65
29

52
59
24
59
32
41

53
49
61
35
48
37

64
50
32
28
17
30

76
58
36
24
27
32
38

25
39
70
50
50
48
32

No sabe
No cont.

27

29
25

22
18
30
36
30

32
30
23
23

37
27
18
13
29

24
26
36
22
27
28

15
26
12
39
30
27

26
29
35
23
18
36

13
25
21
17
18
40
32

16
18
25
28
19
28
34
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ABORTO

Abortos legales
PREGUNTA: Como usted sabe, hace casi tres años empezó a regir en España la Ley que permite el aborto

en detrminados casos. ¿Cree usted que, desde entonces, se han practicado en España mu-
chos o pocos abortos al amparo de esa Ley?

31 Mayo • 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

N.°de
entrevistas

Muchos Pocos

2.498

1.185
1.313

22

21
23

30

32
28

No sabe
No contesta

48

46
49

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

489
656
802
541

10

24
24
21
21
20

39
41
26
13
30

37
35
53
66
50

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

641
525
718
614

18
22
29
20

24
26
29
39

58
52
42
41

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

762
899
578
242
17

21
25
22
19
18

16
27
42
55
24

63
49
36
26
59

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

1.021
182
310
152
804

29

22
27
20
18
23
17

35
35
15
46
24
17

42
37
64
36
53
66

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

73
65

211
110
734

1.305

22
23
20
15
24
23

55
34
49
19
29
26

23
43
31
66
47
51

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

691
669
362
372
371

33

18
22
24
23
30
12

38
34
24
22
20
15

44
44
52
55
50
73

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

168
691
495
207
45
482
410

19
18
25
32
40
22
21

49
40
29
24
7
19
24

32
42
46
44
53
59
55

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

266
134
97
829
173
435
564

32
28
19
21
20
23
19

20
30
47
34
36
30
23

48
42
34
45
43
47
58
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ABORTO

Abortos clandestinos y fuera de España
PREGUNTA: ¿Cree usted que, con la Ley actual, han disminuido mucho, bastante, poco o nada los llama-

dos abortos clandestinos?
¿Y los abortos realizados fuera de España?

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
34
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No contesta

N.°de
entrevistas

2.498

1.185
1.313

489
656
802
541
10

641
525
718
614

762
899
578
242
17

1.021
182
310
152
804
29

73
65

211
110
734

1.305

691
669
362
372
371
33

168
691
495
207
45

482
410

266
134
97

829
173
435
564

Mucho

5

5
4

5
7
4
3
—

5
5
4
5

5
4
6
6

12

6
3
3
6
4
7

3
2
7
5
6
4

7
4
5
3
2
6

8
5
6
2
4
4
4

4
6
5
5
7
4
4

Bastante

17

17
17

22
21
16
10
10

16
20
16
18

13
18
20
21
6

19
21
10
18
16
14

26
17
17
12
17
17

19
18
19
17
12
6

20
20
17
20
7

15
13

14
17
16
20
18
17
14

Clandestinos

Poco

23

23
22

26
27
21
17
10

22
18
23
28

15
22
28
36
12

25
23
19
30
20
10

33
23
32
14
23
21

24
25
21
18
25
9

29
25
24
26
29
13
24

22
31
28
23
20
25
18

Nada

13

15
12

19
16
11
8

20

7
10
17
17

8
11
18
24
6

15
23
8

21
9

14

23
20
21
9

13
11

18
12
8

10
14
9

21
13
12
12
20
12
12

16
13
21
10
20
15
12

No sabe
No cont.

42

40
45

28
29
48
62
60

51
46
40
33

59
45
28
14
65

35
31
59
24
51
55

15
38
24
61
40
47

33
41
47
52
47
70

21
38
41
40
40
55
47

44
34
30
41
35
38
53

Mucho

5

5
4

6
7
4
3
—

5
4
4
5

4
4
6
6
6

6
4
3
6
4
3

1
2
8
5
5
4

6
4
5
3
2
6

10
4
6
3
7
3
3

4
5
5
5
6
4
4

Fuera de España

Bastante

16

16
15

19
20
15
9

10

15
18
14
17

11
18
19
16
—

18
19
9

17
14
10

21
18
16
8

16
16

17
17
17
15
12
6

16
17
15
17
13
16
15

14
15
16
18
13
17
13

Poco

21

22
20

26
26
18
15
10

19
18
20
27

13
20
26
37
18

24
21
18
31
18
10

37
17
27
19
22
19

24
23
19
17
21
12

29
27
22
21
18
13
18

19
32
30
23
21
22
15

Nada

14

15
13

19
16
13
8

20

8
10
19
17

9
13
18
23
6

16
23
8

20
10
17

23
22
22
8

14
12

19
13
10
9

14
3

23
14
12
15
20
12
13

15
13
18
11
21
17
12

No sabe
No cont.

45

42
48

30
32
50
65
60

54
50
42
34

63
45
30
18
71

37
34
61
26
54
59

18
42
27
60
42
49

34
43
49
56
50
73

23
38
45
44
42
57
51

48
34
31
43
39
40
56
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ABORTO

Causas para autorizar el aborto
PREGUNTA: Ahora me gustaría que usted me dijera en qué casos está de acuerdo con que esté autorizado

o se autorice el aborto en España y en cuáles no está de acuerdo

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA REUGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
34
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.498

1.185
1.309

489
656
404
398
541
10

641
525
718
614

762
899
578
242
17

1.021
182
310
152
804
12

73
269
211
187
734
28

691
669
362
372
371
33

168
691
495
207
45

482
410

266
134
97

829
173
451
167
381

Cuando la continuación
del embarazo o el parto

la salud física o mental

Acuer-
do

78

80
77

88
88
78
74
60
70

78
80
72
84

72
76
87
87
65

85
87
62
87
73
42

90
80
83
67
81
89

90
84
80
69
54
67

91
88
80
61
64
71
73

57
83
91
84
86
81
69
71

de la madre

Des-
acuerdo

11

10
13

7
5

10
14
22
10

10
11
15
8

15
12
8
9
6

7
9

19
10
14
33

4
9
9

14
10
4

4
6
9

17
30
24

4
5

12
27
22
13
15

30
10
3
7
9
9

13
14

No sabe
Nocont.

10

10
11

5
7

12
12
18
20

12
9

12
7

14
12
5
4

29

8
4

18
3

13
25

5
11
7

18
8
7

7
10
10
13
16
9

5
8
8

12
13
16
13

12
7
6
9
6

10
17
14

Cuando peligra la vida

Acuer-
do

82

84
80

90
91
83
81
63
80

82
83
78
85

74
82
89
88
71

88
92
66
88
77
62

90
83
86
75
85
79

90
87
84
77
59
76

91
91
84
66
69
76
75

63
86
92
88
87
84
74
75

de la madre

Des-
acuerdi

9

8
11

6
3
8

10
19
—

7
10
11
8

13
8
6
7
6

5
5

16
8

12
17

4
7
7

10
8

11

3
5
6

12
27
12

4
3
8

21
18
10
13

24
6
1
5
8
7

11
12

No sabe
No cont.

9

9
10

4
6
9
9

17
20

10
8

11
7

13
10
5
5

24

7
3

17
4

11
21

5
11
7

14
7

10

6
8

10
11
14
12

5
6
7

14
13
13
12

13
8
7
7
6
9

14
13

Si se sabe que el niño
estará afectado por una

grave enfermedad

Acuer-
do

76

78
75

86
86
76
72
59
70

78
77
70
82

70
75
84
84
59

83
88
61
82
71
45

85
78
83
68
80
73

88
81
78
70
51
67

89
87
77
58
64
72
68

55
78
89
85
83
80
69
66

muiiau

Des-
acuerdo

12

11
13

8
6

11
16
22
10

10
12
17
10

15
12
9

11
6

9
7

19
13
15
28

10
11
10
12
10
15

5
7

11
18
30
21

6
6

12
28
27
12
16

32
12
5
7

10
9

13
17

c

No sabe
No cont.

11

11
12

6
8

13
12
19
20

13
11
13
8

15
13
6
5

35

8
5

20
6

14
28

5
10
7

19
10
13

7
11
11
12
19
12

5
7

10
14
9

16
16

14
10
6
9
7

11
18
17

Si el embarazo es
nmHurtn HA una
r

Acuer-
do

63

65
62

80
75
63
52
42
50

59
63
63
67

52
61
75
79
47

71
77
45
75
56
24

75
68
73
49
67
59

80
68
62
51
35
55

84
76
61
41
60
53
59

39
54
78
69
72
72
47
56

violación

Des-
acuerdo

20

19
22

12
14
20
26
33
20

21
22
21
18

27
21
16
12
12

16
14
28
17
25
38

14
18
15
26
18
23

8
16
19
30
42
30

7
13
24
41
29
23
20

42
31
8

16
15
15
27
19

No sabe
No cont.

16

16
17

8
11
18
22
26
30

20
15
16
15

22
18
9
9

41

13
9

27
8

20
38

11
14
11
25
15
18

11
16
19
19
23
15

10
11
15
18
11
24
21

18
15
13
14
13
13
26
24
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ABORTO

Causas para autorizar el aborto (Continuación)
PREGUNTA: Ahora me gustaría que usted me dijera en qué casos está de acuerdo con que esté autorizado

o se autorice el aborto en España y en cuáles no está de acuerdo

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.498

1.185
1.313

489
656
404
398
541

10

641
525
718
614

762
899
578
242

17

1.021
182
310
152
804

29

73
269
211
187
734

1.024

691
669
362
372
371

33

168
691
495
207

45
482
410

266
134
97

829
173
451
167
381

Siempre que la madre lo decida
libremente

Acuerdo

36

38
34

51
51
30
24
17
40

29
34
34
46

23
34
48
54
29

45
46
20
47
28

3

47
38
52
20
41
31

57
40
25
23
13
27

63
47
33
19
11
28
30

20
34
61
41
42
43
20
26

Des-
acuerdo

50

48
52

38
37
56
61
62
40

54
51
51
43

59
50
42
37
47

43
43
59
44
57
66

45
48
38
61
45
54

30
44
64
61
72
61

28
41
55
67
71
53
51

67
57
26
46
50
43
61
52

No sabe
Nocont.

14

15
14

11
12
14
15
20
20

16
14
15
11

18
15
10
9

24

12
12
22

9
15
31

8
13
10
19
15
15

13
16
11
16
15
12

9
12
12
14
18
19
18

14
9

13
13
9

15
19
21

Cuando las dificultades
económicas de la familia sean

Acuerdo

39

41
37

53
49
35
30
22
40

33
39
40
43

28
38
48
55
35

46
55
25
50
30
14

41
42
51
27
43
34

62
40
31
26
14
27

59
51
35
18
18
32
34

21
30
60
43
42
45
23
37

muy graves

Des-
acuerdo

46

44
47

37
37
49
53
56
40

49
47
44
43

53
45
41
36
29

42
36
51
39
51
48

51
44
39
53
42
48

26
43
52
56
69
61

29
35
53
65
69
47
47

65
57
28
42
46
41
50
43

No sabe
Nocont.

16

15
16

10
14
16
17
22
20

18
14
16
15

19
17
11
10
35

12
9

24
11
19
38

8
14
10
20
15
18

13
17
17
18
17
12

12
13
13
16
13
21
19

15
13
12
15
13
13
27
20

Cuando el nacimiento de un
niño pueda causar a la madre

serías dificultades sociales en el
medio en que vive

Acuerdo

33

36
30

46
41
28
25
19
40

27
33
32
40

22
32
40
48
24

39
46
21
43
25
10

36
35
47
20
37
28

55
34
22
22
12
18

54
45
27
16
11
27
28

15
28
51
37
37
39
20
28

Des-
acuerdo

52

49
55

45
45
56
59
59
40

54
56
52
46

57
52
49
43
41

48
44
56
47
58
52

59
51
42
57
48
55

32
51
63
60
71
70

32
43
60
69
69
51
54

70
63
36
49
51
47
54
50

No sabe
No cont.

16

16
15

9
14
17
16
22
20

19
11
16
14

21
16
11
8

35

13
10
24
10
18
38

5
14
11
22
15
17

14
16
15
17
17
12

14
12
13
14
20
22
18

15
9

13
14
12
14
25
22
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ABORTO

El papel del médico
PREGUNTA: Por último, quisiera que usted me dijera si está más bien de acuerdo o más bien en desacuer-

do con las siguientes frases:

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.498

1.185
1.313

489
656
404
398
541

10

641
525
718
614

762
899
578
242

17

1.021
182
310
152
804

29

73
269
211
187
734

1.024

691
669
362
372
371

33

168
691
495
207

45
482
410

266
134
97

829
173
451
167
381

La decisión de abortar
corresponde únicamente a la

mujer, el médico debe limitarse
a informar sobre las

consecuencias de la interrupción
del embarazo

Acuerdo

55

56
54

67
67
50
47
38
40

49
54
53
64

44
54
65
69
47

63
63
35
63
51
21

67
59
64
35
58
52

71
59
46
45
35
61

77
66
50
41
47
44
54

38
58
72
62
57
59
35
48

Des-
acuerdo

29

27
30

22
23
33
34
35
30

32
30
32
21

33
29
25
21
29

25
26
34
27
31
38

26
28
25
37
26
30

14
25
35
38
46
30

12
22
35
49
38
30
27

48
28
13
23
29
25
32
33

No sabe
No cont.

16

17
16

10
10
18
19
27
30

19
16
15
15

23
17
10
10
24

12
10
31
10
18
41

7
13
11
27
16
17

15
16
19
17
19
9

11
12
15
10
16
26
19

14
13
14
15
14
15
33
19

Los médicos tienen derecho a
negarse a practicar abortos a
mujeres que, acogiéndose a la
Ley actual, deseen interrumpir

su embarazo

Acuerdo

43

41
45

40
40
47
45
47
20

38
41
49
45

41
44
42
52
41

41
38
41
52
46
52

47
41
48
40
38
47

33
40
44
51
58
42

36
36
55
59
51
37
43

60
55
35
38
51
36
45
45

Des-

36

37
35

45
45
33
30
22
60

36
36
33
39

31
34
45
36
24

41
46
26
35
31
14

42
42
38
25
40
32

47
39
33
28
20
39

55
46
28
25
36
30
32

24
25
51
42
33
42
23
28

No sabe
No cont.

21

22
20

16
15
20
25
30
20

26
23
19
16

28
22
13
11
35

18
16
32
13
23
34

11
17
14
35
21
22

20
21
23
21
22
18

10
18
18
16
13
32
25

16
19
14
19
16
22
32
27

Los médicos no pueden negarse
a atender a una mujer que

necesite sus servicios a causa
de un aborto provocado

Acuerdo

62

62
61

68
72
61
58
46
60

53
62
61
70

54
59
71
74
53

67
72
47
69
57
59

73
65
73
43
64
59

71
66
54
56
49
73

73
69
60
57
56
52
60

54
60
72
65
66
65
49
56

Des-
acuerdo

19

18
20

18
17
20
18
23
10

22
19
21
14

20
20
17
19
12

17
17
21
21
22

7

18
17
18
25
16
21

13
16
20
24
31
12

19
16
22
27
33
17
17

29
23
15
18
17
16
19
18

No sabe
No cont.

19

20
19

14
12
19
24
30
30

25
19
18
16

26
21
12
7

35

16
11
32
10
22
34

10
17
9

32
20
20

16
19
25
20
21
15

8
15
18
15
11
32
22

17
17
12
17
16
19
32
26

227



EUTANASIA

Prolongación artificial de la vida
PREGUNTA: Cambiando de tema, ¿cree usted que los médicos deben prolongar artificialmente la vida de

un enfermo cuando no exista ninguna esperanza de curación?

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

N.°de
entrevistas Sí

2.498

1.185
1.313

23

23
23

No

58

59
57

No sabe
No contesta

19

17
20

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

489
656
404
398
541

10

22
21
19
26
27
30

63
60
61
55
52
60

16
19
20
18
21
10

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

641
525
718
614

24
24
25
20

56
59
55
64

20
18
20
16

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

762
899
578
242
17

30
21
20
18
24

49
60
63
69
41

21
19
16
13
35

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

1.021
182
310
152
804

29

21
20
29
20
25
28

62
67
50
59
54
41

17
13
21
20
21
31

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

73
269
211
187
734

1.024

14
19
20
27
24
24

74
60
65
53
60
54

12
20
15
19
16
21

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

691
669
362
372
371

33

18
20
22
28
35
39

68
60
55
51
49
33

15
21
23
20
16
27

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

168
691
495
207

482
410

21
20
25
41
Z<o
22
19

66
64
59
44
44
54
58

13
17
16
15
20
24
23

RECUERDO VOTO 86
AP
ttfc
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

266
\iA
97

829
173
451
167
381

38
Z^
24
21
15
20
26
23

44

56
62
71
62
47
52

18
XZ
21
17
14
18
28
25

228



EUTANASIA

Drogas contra el dolor
PREGUNTA: ¿ Y cree usted que los médicos pueden administrar drogas para calmar el dolor de un enfermo

incurable, aún cuando ese tratamiento acorte la vida del paciente?

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

N.°de
entrevistas Sí

2.498

1.185
1.313

67

67

No

16
17
15

No sabe
No contesta

17

15
18

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

489
656
404
398
541

10

71
73
72
65
57
70

16
13
14
19
19
10

13
15
14
16
24
20

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

641
525
718
614

66
67
66
71

18
19
16
12

16
14
19
17

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

762
899
578
242
17

59
68
71
83
71

21
16
14
7

21
16
15
10
29

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

1.021
182
310
152
804

29

71
74
61
74
63
62

16
14
19
13
16
10

13
12
20
14
21
28

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

73
269
211
187
734

1.024

81
73
73
60
68
65

8
13
17
20
17
15

11
14
11
20
15
20

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

691
669
362
372
371
33

73
69
64
67
59
64

13
15
17
15
23
18

13
16
19
19
18
18

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

168
691
495
207
45
482
410

77
74
71
59
60
60
61

13
12
14
26
27
18
17

10
13
15
15
13
22
22

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

266
134
97
829
173
451
167
381

61
73
72
70
76
69
53
64

22
16
10
16
9
17
20
14

17
11
18
15
15
14
28
21

229



EUTANASIA

Derecho del enfermo
PREGUNTA: ¿Piensa usted que un enfermo incurable tiene derecho a que los médicos le proporcionen al-

gún producto para poner fin a su vida, sin dolor?

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

N.°de
entrevistas Sí

2.498

1.185
1.313

53

57
49

No

27

25
28

No sabe
No contesta

20

18
23

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

489
656
404
398
541

10

62
60
53
45
41
70

24
20
26
34
33
10

14
20
20
21
26
20

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

641
525
718
614

51
49
51
60

27
32
27
22

22
20
22
18

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

762
899
578
242
17

43
53
58
69
29

30
27
25
19
29

26
20
17
12
41

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

1.021
182
310
152
804
29

58
58
48
65
45
38

25
25
28
22
30
21

17
18
24
13
25
41

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

73
269
211
187
734

1.024

64
55
60
42
58
48

25
24
27
33
24
29

11
20
14
26
18
23

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

691
669
362
372
371
33

69
56
52
42
30
36

15
21
24
36
53
27

15
23
24
23
17
36

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

168
691

207
45

482
410

69
63
50
39
29
49
47

17
19
32
43
51
26
28

14
19
18
18
20
24
25

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

266
134
97
829
173
451
167
381

33
53
63
57
61
61
41
47

45
31
12
24
23
24
30
27

23
16
25
19
16
16
29
26
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EUTANASIA

Actuación del médico, a petición del enfermo
PREGUNTA: ¿Yconsidera usted que un médico debería tener la posibilidad de acabar, sin dolor, con la vida

de un enfermo incurable, si éste se lo pide libremente?

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

N.°de
entrevistas

2.498

1.185
1.313

489
656
404
398
541

10

641
525
718
614

762
899
578
242

17

1.021
182
310
152
804
29

73
269
211
187
734

1.024

691
669
362
372
371
33

168
691
495
207
45

482
410

266
134
97

829
173
451
167
381

231

31 Mayo

O í
o l

60

64
57

71
66
60
54
48
80

57
62
55
68

52
59
67
74
29

66
71
53
69
52
45

68
64
70
47
66
55

77
63
59
51
37
42

77
70
58
44
38
56
55

42
66
72
65
64
66
50
53

• 4 Junio 1988

roo

22

21
22

18
16
21
28
28
10

22
24
25
15

25
22
19
17
35

19
18
25
21
25
17

25
18
21
30
18
24

10
18
19
27
47
33

14
14
26
38
47
23
20

38
19
11
18
20
20
29
22

No sabe
No contesta

18

16
20

11
18
18
18
24
10

20
14
20
17

23
18
14
9

35

15
11
22
10
23
38

7
18
9

22
17
21

13
19
22
22
16
24

9
16
16
18
16
21
24

20
15
16
17
16
15
20
24



cUTANASIA

Castigar al médico
PREGUNTA: ¿Y cree usted que debería castigarse a un médico que ponga fin, sin dolor, a la vida de un

paciente incurable, si éste se lo pide insistentemente?

31 Mayo - 4 Junio 1988

NACIONAL
SEXO

Varones
Mujeres

N.°de
entrevistas

Sí

2.498

1.185
1.313

16
16
16

No

66

68
65

No sabe
No contesta

18
16
19

EDAD
De 18 a 25 años
De 26 a 40 años
De 41 a 50 años
De 51 a 60 años
Más de 60 años
No contesta

489
656
404
398
541

10

14
13
16
17
20
10

74
74
66
62
54

12
13
18
21
26
10

TAMAÑO DEL MUNICIPIO
Menos de 10.000 hab.
De 10.000 a 100.000 hab.
De 100.001 a 1.000.000 hab.
Más de 1.000.000 hab.

641
525
718
614

18
19
18
7

66
63
77

22
14
19
15

EDUCACIÓN
Menos de Primarios
Primarios
Bachiller
Superiores
No contesta

762
899
578
242
17

20
15
14
8
24

57
67
72
83
35

23
18
14
10
41

SITUACIÓN LABORAL
Trabaja
Parado
Jubilado
Estudiante
Sus labores
No contesta

1.021
182
310
152
804
29

13
15
16
13
19
14

72
77
57
76
59
45

14
8

26
11
21
41

OCUPACIÓN ACTIVOS
Emp. Directivos
Peq. Emp. Artes. Vend.
Emp. Cuadros Medios
Labradores
Obreros
No procede

73
269
211
187
734

1.024

21
14
13
22
12
18

71
71
75
55
71
62

8
14
12
23
17
20

PRACTICA RELIGIOSA
Nunca
Varias veces al año
Alguna vez al mes
Casi todos los domingos
Todos los domingos y festivos
No contesta

691
669
362
372
371

33

9
12
14
22
29
33

80
70
63
55
52
45

12
18
23
23
19
21

ESCALA DERECHA IZQUIERDA
Izquierda 1-2
3-4
5-6
7-8
Derecha 9-10
No sabe
No contesta

168
691
495
207
45
482
410

12
20
26
22
15
16

82
75
64
54
58
62
61

11
13
16
20
20
23
23

RECUERDO VOTO 86
AP
CDS
IU
PSOE
Otros
No votó
No sabe
No contesta

266
134
97
829
173
451
167
381

29
16
6
13
10
14
19
18

52
72
81
72
72
71
53
57

19
11
12
15
18
16
28
25

232



Características de la muestra

El presente informe incluye datos del estudio 1.749
del CIS. Las características de la muestra de este es-
tudio son las siguientes:

Ámbito

Nacional. Se incluyen las provincias insulares y se
excluyen Ceuta y Melilla.

Universo

Población española de ambos sexos de 18 años y
más.

Tamaño

2.498 entrevistas.

Afijación

Proporcional.

Puntos de muestreo

153 municipios y 45 provincias.

Procedimiento de muestreo

Polietápico, estratificado por conglomerados, con
selección de las unidades primarias de muestreo
(municipios) de forma aleatoria proporcional, de
las unidades secundarias (secciones) de forma
aleatoria simple y de las unidades últimas (indivi-
duos) por rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad.

Los estratos se han formado por el cruce de las
17 regiones autonómicas con el tamaño del habi-
tat, dividido éste en 7 categorías: menos de 2.000
habitantes; de 2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000;
de 50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de
400.001 a 1.000.000; más de 1.000.000 de habitan-
tes.

Error muestral

Para un nivel de confianza del 95,5% (2 sigmas), y
P = Q, el erro es de ± 2 para el conjunto de la
muestra.

Fecha de realización

Del 31 de mayo al 4 de junio de 1988.
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